

# 證實軍機巡釣島 駁日「惡人先告狀」

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道) 日媒日前報道稱40多架中國軍機出現在釣 魚島周圍的空域,中國國防部官員昨日回 應,中國軍隊飛機在本國管轄海域上空進 行正常的巡邏,日本卻「惡人先告狀」, 倒打一耙,是藉機渲染中國威脅。國防部

官員稱,當天日方出動多批戰機,對中方正常戰備巡邏的飛機進行跟 蹤、監視和干擾,影響了中方飛機的安全,中方對此採取了應對措施。

▼ 本《產經新聞》27日報道、4月23日 年初以來、日方不斷挑釁、製造事端、並 中國8艘海監船相繼進入釣魚島12海 採取「惡人先告狀」的手法,抹黑中國軍 里執法,當日中方還出動40多架軍機出現 在釣魚島海域周邊空域,且中方軍機中多 半為戰鬥機,包括中國空軍新型戰機蘇-27

### 倒打一耙 渲染「中國威脅」

《產經新聞》還宣稱中國軍機「想通過 不斷的逼近,讓日本航空自衛隊的戰機飛 行員疲勞」。《產經新聞》報道稱,中國 出動軍機是想配合海監巡航形成聯動策 略。中國軍機在釣魚島附近海域飛行意在 觀察日海上保安廳的警備態勢以及日本海

中國國防部昨日回應說,4月23日,日 方出動多批次F-15戰鬥機、P3C反潛巡邏 機等,對中方正常戰備巡邏的飛機進行跟 蹤、監視和干擾,影響中方飛機正常巡邏 和飛行安全。中方對此堅決採取了應對措

對於《產經新聞》引述日方指中國軍機 出現「是前所未有的威脅」,中國國防部 官員指出,中國軍隊飛機在本國管轄海域 上空進行正常戰備巡邏,日方卻顛倒黑 白、倒打一耙,肆意渲染「中國威脅」。

隊。事實證明, 日方才是地區和平穩定 的麻煩製造者。我們要求日方切實採取 措施,停止故意製造地區緊張局勢的做

### 專家:華艦艇應建立「警戒圈」

專家學者分析表示,日本大肆炒作中國 軍機赴釣魚島巡航,實際上是透露了其心 虚心理。

日本近年在釣魚島海域頻繁挑起事端。 據國防部此前回應, 近年日本飛機對中國 的抵近偵察,每年在500架次以上,日方 長期以來對中方艦機近距離跟蹤監視和干 擾,危害中方艦機安全,是引發中日海空 安全問題的根源,中方對此掌握了充分證

針對日本軍機軍艦頻繁挑釁中國軍隊行 為,有專家建議中國可以向美國海軍設立 的「軍用艦艇航行立體警戒圈」學習,為 其艦隊劃定一個覆蓋空中、水面和水下幾 十公里範圍的保護罩,對於進入該範圍的 他國船隻、飛機,將根據威脅程度進行 別、監視、驅逐,甚至有權發動攻擊 家認為,中國有必要設立這樣的警戒圈 不但有利於避免雙方因靠得過近而擦槍走 國防部官員表示,需要指出的是,今年 火,也能防備日本某些別有用心的行為。



香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報 **道)**解放軍報昨日刊發中國現代國際 關係研究院研究員林利民文章,指安 倍政府必須放棄其在釣魚島主權及歷 史認知等問題上的頑固立場。 本右翼勢力種種舉動,中方對中日之 間這場鬥爭的長期性、複雜性要有充 分準備,要準備應對更嚴峻的局面。

文章稱, 近日日本種種跡象表明: 安倍政府在釣魚島主權及參拜靖國神 社等問題上,沒有準備回歸理 求合理解決途徑,而是打算沿着「挑 釁到底、頑固到底 | 的道路走下去,

安倍在釣魚島主權和參拜靖國神 社等問題上為何頑固不化?林利民 在文中分析,其一,日本國內政治 因素,安倍有意通過展示其 及對華不妥協來爭取右翼支持,拉 攏選票,爭取連任;其二,對中國 和平崛起戒心太重;其三,對過去 的戰爭侵略罪行沒有徹底反省,這

文章最後指出,在釣魚島等原則問 題上,中國政府和中國人民將會鬥爭 到底、永不妥協、永不退讓。鑒於日 本右翼勢力的種種舉動,我們對中日 之間這場鬥爭的長期性、複雜性要有 充分準備,要準備應對更嚴峻的局

日本在和約中接受了遠東軍事法庭的審

判結果。儘管如此,日本的閣僚們仍然參

拜供奉有被軍事法庭判為甲級戰犯的靖國

神社,絲毫不覺異樣。但日本一邊在與臨

近國家的領土爭論中宣揚「法治」,一邊卻

採取似乎無視自己簽署的條約的行動,這

《舊金山和約》生效的4月28日舉辦「主權 恢復日」紀念活動。用首相安倍晉三的話 來說,這是因為「越來越多的年輕人不知 道日本曾喪失主權,被佔領過7年」。日本 共同社評論指,儘管如此,但安倍這麼做 顯然還是有些冒進,不合時宜。

「主權恢復日」是日本自民黨在去年眾 院選舉的競選綱領中提出。

## 沖繩視此日為「恥辱日」

沖繩縣在1952年《舊金山和約》生效後

敗國日本於1951年9月8日在美國舊金山

所簽訂,並且於1952年4月28日正式生

效。該合約主要是為了解決第二次世

界大戰後戰敗國日本的地位問題,合

棄台灣、澎湖、千島群島、庫頁島、

舊金山和約

香港文匯報訊 中新網報道,日本在 仍被置於美國施政之下,直到1972年才恢 復主權。因此,4月28日這天在沖繩被稱為 「恥辱日」,當地許多人反對舉辦紀念活

> 共同社評論指出,回顧歷史,《舊金山 和約》簽字時留下的種種問題如今集中爆 發,這正是日本所處的狀況。《舊金山和 約》簽署儀式之後,時任日本首相吉田茂 獨自一人在附近的美國陸軍基地簽署了 《日美安保條約》。美軍基地在日本各地得 以保留,然後逐漸集中到了沖繩,至今依 然給沖繩縣民造成沉重負擔。

> > ■日本天皇夫婦、安倍晉 三及內閣成員等參加「主 權恢復日」活動。 中新社

即對日和平條約,由48個戰勝國與戰 南沙群島、西沙群島等島嶼的主權。 隨着這個條約的生效,日本在國際社 會的地位恢復正常。2013年3月12日, 日本政府在內閣會議上決定,把4月28 日作為紀念《舊金山和約》生效的 約第二條聲明日本承認朝鮮獨立、放 「主權恢復日」。

■來源:百度





## 安倍穿戰服登戰車 被批「日本之恥」

香港文匯報訊 據中通社報道,日本首 相安倍晉三27日出席一家視頻網站在千葉 市幕張國際展覽中心舉行的活動期間,穿 上迷彩作戰服並登上一輛戰車(見圖)。 這是數十年來,日相首次穿上作戰服在公 眾場合露面,引起不小的轟動。有日本網 民痛批安倍此舉為「日本之恥」。

據日媒報道,安倍是到自民黨的「自衛

香港

據

文 匯 報

新華網

報道,

蛟龍號

載人潛

水器(見

訊

隊與在日美軍」展區時穿上迷彩服,並戴上頭盔,之後登上一輛陸上 自衛隊最新的「10式戰車」上向進場人士打招呼。 日本《新華僑報》報道,安倍晉三上戰車的照片和視頻一經公開,

就在網絡上引起各種非議。有年輕的日本網民們表示,「他還嫌指責 日本軍國主義復活的聲音不夠多嗎?」「首相是不是被高支持率衝昏了 頭腦?」「只顧國內支持率,不顧日本在國際社會的聲譽。」

Facebook上也有日本網民評價道,「真懷疑他的智商啊!沒有國際性 的深謀遠慮,而且從一開始就持有錯誤的歷史認識,簡直是日本之

## 內地新軍牌啟用



■中央紀委規定,地方單位和在軍隊、武警兼職的地 方領導車輛不得使用軍車號牌。 網上圖片

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)解放軍各部 隊28日上午在各駐地組織懸掛新式軍車號牌,至於之 前使用的「2004式」軍車號牌則自4月30日廢止。總後 軍交運輸部負責人表示,奔馳、寶馬等11種高檔豪華 車輛或排氣量超過3.0升、價格超過45萬元人民幣的轎 車,一律不得使用新式軍車號牌。

分別是奔馳、寶馬、林肯、凱迪拉克、大眾輝騰、賓 利、捷豹、保時捷、路虎、保時捷卡宴和奧迪Q7等越 野車。排氣量超過3.0升、價格超過45萬元的轎車也不 得懸掛軍車號牌。

## 堅決執行「四不發」

總後軍交運輸部負責人介紹,這次更換新式軍車號 牌,不折不扣地執行「四不發」。高檔豪華車輛、私 人車輛、超出軍委有關文件規定以及來源手續不全的 車輛,不得使用軍車號牌;按照中央紀委有關文件規 定,地方單位和在軍隊、武警兼職的地方領導車輛, 也不得使用軍車號牌。

軍方希望這次「換牌行動」能夠成為轉變軍隊作 風、展示軍隊形象的新起點。下一步,軍方將集中對 豪華車輛懸掛號牌、軍車出入高消費場所、違規使用 警燈警報器進行一次專項治理;開展軍隊領導幹部和 機關公務用車問題專項治理活動;換牌後城市警備和 軍車監理部門要持續強化運行車輛檢查糾察,糾治違 法行為。



圖)研製與海試27日在江蘇無錫通過科技部組 織的專家驗收,標誌着中國系統地掌握了大深 度載人潛水器設計、建造和試驗技術,實現了 從跟蹤模仿向自主集成、自主創新的轉變,躋 身世界載人深潛先進國家行列。

驗收專家組認為:蛟龍號載人潛水器不僅 具有國際上同類型潛水器的最大下潛深度, 而且在其最大設計深度安全可靠,並擁有投 入應用所需要的實際作業能力,在聲學通 訊、自動控制以及大深度作業等性能方面擁 有明顯的領先優勢;蛟龍號載人潛水器研製 及海試項目已經全部完成了科技部批覆的各 項任務,全面達到了合同規定的考核目標和 技術指標。驗收專家組一致同意蛟龍號研製 及海試項目通過驗收。



香港文匯報訊 備受關注的西沙遊28日 正式啟航。此次執航海口一西沙航線的 「椰香公主」號郵輪(**見圖)**為客貨船,抗風 等級七級。該船總長140米,寬20.4米,總 噸位為9,696噸,載客量為317位,船上配備 的救生設備最大人數為452人。不過,西沙 遊暫不接受港澳台及外國遊客報名。

由於航行時間較長,行程較辛苦,對遊 客的健康也有嚴格的要求。

郵輪28日下午從海口啟航後,航行19個小 時後次日中午抵達西沙,先到無人居住的 永樂群島,然後遊客將乘快艇前往0.01平方 公里的鴨公島,遊覽結束後回郵輪住宿; 第三天上午的目的地是0.02平方公里的全富 島,下午13點起航回海口,預計於第四天 上午9點返回海口港



